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U heeft een afspraak gekregen voor een endodontologische behandeling (ook wel wortelkanaalbehandeling genoemd). Mocht u echter vóór die afspraak last krijgen, dan kunt u  altijd bellen voor een afspraak om de wortelkanaalbehandeling alvast op te starten en de pijnklacht te verhelpen; de behandeling dient dan nog wel afgemaakt te worden. Graag willen wil ik u hiermee ook uitgebreid informeren over de behandeling.

	WAT IS EEN WORTELKANAALBEHANDELING?
Een wortelkanaalbehandeling, ook wel  zenuwbehandeling genoemd, is een behandeling van een onomkeerbaar ontstekingsproces in een tand of kies. Het ontstoken tandweefsel wordt hierbij verwijderd omdat genezing van dat deel van de tand niet meer mogelijk is. 
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De wortels zitten onder het tandvlees in de kaak verankerd. In iedere wortel loopt een kanaal, het wortelkanaal. Dit kanaal is gevuld met zenuwvezels en kleine bloedvaten, ook wel pulpa genoemd. Het is een levend weefsel (zie figuur 1-gezond kies). Door tandbederf, een lekkende vulling, of als gevolg van een harde klap op een tand kan de pulpa ontstoken raken. Een ontsteking wordt veroorzaakt door bacteriën. Gevoeligheid bij het drinken van koude of warme dranken kan een eerste signaal zijn, maar soms geeft de ontsteking geen klachten. Hevige pijnklachten komen echter ook voor. U ziet een afbeelding van een ontstoken kies op figuur 2. Tijdens een wortelkanaalbehandeling worden de zenuwruimte (pulpakamer) en de wortelkanalen van de tand/kies geruimd, gereinigd en vervolgens gevuld. Een wortelkanaalbehandeling gebeurt onder plaatselijke verdoving als de pulpa nog (gedeeltelijk) levend is. Is de pulpa afgestorven dan is plaatselijke verdoving meestal niet nodig. De tand of kies wordt opengemaakt en de pulpa verwijderd. Daarna wordt het kanaal gereinigd met kleine vijltjes en gespoeld met een desinfecterende spoelvloeistof. Vervolgens worden de kanalen gevuld. Om controle te hebben over het verloop van de behandeling zal de tandarts aantal röntgenfoto’s maken. Ten slotte wordt de behandelde tand of kies (opnieuw) van een vulling voorzien. Na een wortelkanaalbehandeling is de tand of kies vaak zodanig verzwakt dat het noodzakelij wordt om een kroon erop aan te brengen. Een tand of kies die op deze wijze wordt behandeld, kan nog lange tijd mee. 
GERESERVEERDE TIJD:

De tijd nodig om een kanaalbehandeling uit te voeren bedraagt meestal anderhalf tot twee uur wanneer we erin slagen de gehele behandeling in één zitting af te ronden. In gecompliceerde gevallen of wanneer er meerdere gebitselementen tegelijkertijd behandeld worden, kan dat langer zijn. Ook is het mogelijk dat de behandeling in een vervolgafspraak pas definitief afgerond kan worden.
Kunt u een afspraak niet nakomen, dan verzoek ik u vriendelijk om minimaal 48 uur van te voren uw afspraak te wijzigen. Als u binnen 48 uur  uw afspraak wilt wijzigen en ik kan de gereserveerde tijd niet meer opvullen, dan zal ik helaas de voor u gereserveerde tijd in rekening brengen.

KOSTEN:

Het tarief voor een endodontische behandeling is gebaseerd op de gecompliceerdheid van de behandeling. De kosten liggen meestal tussen de €500,- en €950,-. Uitzonderingen naar boven of beneden zijn echter mogelijk. Dit is heel erg afhankelijk van het soort kies of probleem waar u aan geholpen moet worden. Verzekeringsmaatschappijen vergoeden vaak een deel van de behandeling maar nooit alle kosten. Dit hangt natuurlijk ook van uw verzekeringsmaatschappij af en de uitgebreidheid van de door u afgesloten verzekering.

NAPIJN/CONTROLE

Enige dagen napijn na een wortelkanaalbehandeling is normaal,de pijn wordt met name gevoeld  bij kauwen/dichtbijten, tikken of andere krachten op de tand/kies. Ongeveer 25 tot 40 % van de patiënten heeft er last van. Bij 3 tot 5 % kan die zeer heftig zijn. Meestal duur die pijn echter tussen de 48 en 72 uur. Een pijnstiller (paracetamol, ibuprofen, etc.) voldoet in de meeste gevallen. In sommige gevallen was de ontsteking dermate groot dat het herstel langer zal duren en kunnen enige weken klachten aanwezig blijven.

Om het succes van de behandeling te beoordelen wordt na enkele maanden een controlefoto gemaakt.; bij blijvende klachten of toenemende klachten (zoals koorts, zwelling) altijd de tandarts consulteren.

VERDERE INFORMATIE: 

-Een wortelkanaalbehandeling is bedoeld om een kies of tand te behouden die anders mogelijkerwijs getrokken zou moeten worden. Hoewel het succespercentage van een wortelkanaalbehandeling  hoog is, kan een gunstig resultaat echter niet  gegarandeerd worden. Soms kan het nodig zijn en gebitselement dat endodontisch behandeld is te herbehandelen, chirurgisch te behandelen of zelfs te trekken, omdat het element niet reageert op de endodontische behandeling.

-Na een endodontische behandeling kan een element verzwakt zijn en gevoeliger voor fracturen. Het is dan vaak nodig het element te verstevigen door middel van een vulling, een stiftopbouw en/of  kroon.

-Tijdens een endodontische behandeling bestaat de mogelijkheid dat ongewenste complicaties optreden, zoals het afbreken van instrumenten in het wortelkanaal,  perforaties (extra openingen) in de wortel,  schade aan vullingen, kronen en/of bruggen, dat zenuwkanalen niet te vinden zijn, dat gebitselementen kunnen breken, of dat een element toch niet voor behandeling in aanmerking blijkt te komen. Sporadisch komt er een kleine hoeveelheid spoelmiddel via de wortel in het bot wat pijnlijk kan zijn.

Tijdens de behandeling kan het mogelijk zijn dat wij foto`s en/of video-opnamen maken als aanvulling op het tandheelkundige dossier.

Andere behandelmogelijkheden kunnen zijn: geen behandeling, wachten op duidelijker symptomen of het trekken van een tand of kies. De risico`s die deze keuzes met zich meebrengen zijn o.a. pijn, zwelling, verlies van gebitselementen en het verspreiden van infecties naar andere plekken.

Ik hoop dat alle vragen die u heeft begrijpelijk en naar alle tevredenheid beantwoord zijn. Mocht u toch nog vragen hebben, aarzelt u dan niet om nog contact op te nemen.

Met vriendelijke groet.



	 



